
stalno preselili v Ljubljano, posestva v Gornjem -
gradu pa so postala jihova graščina. 

Graški škof so za svoje vernike po graškem 
tiskovnem društvu izdali prelepo knjigo v nemškem 
jeziku, katera jako dobro sodi za sedanji hudo 
spačeni svet. Kujiga govori o najlepšej čednosti 
(čistosti) in o najgršej pregrehi (nečistosti). Kolike 
vrednosti da mora ova knjiga biti, nam spričuje 
to, da se je tiskalo 5500 iztisov, ki so pa že vsi 
razprodani. Sedaj se pripravlja drugi natis. Tistim, 
ki bi se morebiti botli spakovati in nalašč pohujšati, 
velijo škofovski pisatelj v predgovoru: še niti po
trebno ni, da bi takim ljudem dolgo odgovora 
iskali, ker so Kristus in jegovi apostoli pred skoro 
2000 leti povedali vse, kar jim gre: „joj vam, 
hinavci, ki precejate mušice (svarilnih besed), sami 
pa požirate velbljud ali kamelo (ostudne pregrehe) 1 
Nek duhoven v Mariboru, ki ima spretno slovensko 
pero, namerava prekoristno knjigo posloveniti. 

Nemški Katoličani so po nemili in nagli 
smrti zgubili dva škofa, namreč škofa Eberharda 
v Trierju in pa čudovito učenega, pobožnega, zgo
vornega Hanneberga, škofa v Speierju. V pruski 
Nemčiji sta sedaj še le 2 škofa pri svojih sedežih, 
drugi so ali pomrli ali pregnani. Kulturna borba, t. j . 
preganjanje sv. katoliške Cerkve na Pruskem gre 
sedaj že v peto leto in še ni sprevideti, kedaj in 
kako se bo to za Evropo sramotno preganjanje 
dokončalo. Sicer pa se na Pruskem že čutijo in 
vidijo čedalje bolj žalostni nasledki zaslepljenega 
divjanja zoper Kristusa in jegovo Cerkvo. Ljud
stvo postaja pred vsem čedalje bolj razposajeno, 
surovo in hudobno. Resnico tega nam spričuje 
vedno rastoče število ubojev, samoumorov, tatbin, 
goljufij, pijančevanj itd. Drugi nasledek so pom
nožene dače, ker kulturna borba stoji mnogo de
narjev, za koje ima davkeplačitelj skrbeti. Naj
bolj občutno pa utegne za Pruse biti to, da ljud
stvo zgublja čedalje več spoštovanja in udanosti do 
svoje gospodske, zlasti do pruskega kralja, ki tako 
divjaško preganjanje Katoličanov, sicer vselej zve
stih državljanov, trpi in prav za prav ukazuje. Tako 
se na pruskem Nemškem dela gotova pot do pre
kucije in — republike. Zgodovina nam našteje 
mnogo cel6 jednakih zgledov. 

Ljubeznjiv dokaz krščanske ljubezni so svetu 
pokazali katoliški zamorci na otoku Hajti daleč 
od nas v Ameriki. Ti so slišali, kako se v Evropi 
v Bernskem kantonu na Švicarskem katoličanstvo 
preganja. Zvedeli so, kako je frajmavrerska vlada 
cerkve in farovže zaprla in vse duhovnike zapo
dila, ki se ali po planinah skrivljejo ali so pa na 
Francosko zbežali. Toliko nasilstvo je genilo srca 
zamorcev in, čeravno ubogi, so vendar zložili 4000 
frankov in jih po nekem duhovniku v Evropo po
slali preganjanim mešnikom na pomoč. To je res 
genljiv zgled krščanske ljubezni in lepo povračilo 
za milodare, katere so evropski verniki za zamor 
ske misijonarje v Ameriko pošiljali. 

Sv. misijo« so v Bučah binkoštno soboto za
čeli čč. oo. Lazaristi od sv. Jožefa pri Celju. 
Mnogo vernikov se ga udeležuje! 

Benediktinska opatija v Gornjemgradu in 
jena zgodovina, temeljito po starih listinah spisana, 
je izišla tiskana v g. Pajkovi tiskarni v Mariboru 
pod naslovom: Das BenediktinerStift Oberburg, 
m. VIII. str. 324. Spisana je od slavnoznanega 
preiskovalca in spisovalca zgodovine škofije la 
vantinske, častitega gospoda Ignacija Orožna, ka
nonika v Mariboru. Iz zanimive knjige poizvemo, 
da so leta 1140 žlahtni Dvebald Chagere (Kager) 
in jegova žena Truta, in pa oglejski patrijarh Pe
regrin ustanovili benediktinski samostan in opatijo 
v Gornjemgradu. Cesar Friderik IV. jo je po 333
letnem obstanku v porazumljenju s tedajšnim .pape
žem, svojim poprejšnjim kancelarjem, Pijem II. 1. 
1473. zatrl, posestva pa ljubljanskim škofom podelil. 
Ti so več časa etolovali v Gornjem gradu, poprejšno 
samostansko cerkvo podrli in sedanjo veliko hišo 

ibožjo postavili. Za cesarja Jožefa II. so se škofi 

Cerkvene zadeve. 



Društvo Device Marije čistega spočetja se je 
1. 1858 osnovalo na Dunaju. Namen društvu je : 
v denarjih in z molitvijo podpirati katoliške so
brate v izhodnih deželah, zlasti na Turškem. 
Dolžnosti društvenikov so: 1) poljuben dar v de
narjih vsako leto za društvenski namen, 2) jeden 
očenaš in češčena Marija s pristavkom: o Marija, 
brez greha spočeta, prosi za naše sovernike v ju
tro vih deželah. Vsak ud dobi popoln odpustek 
na den vstopa, 8. decembra vsako leto in v smrtni 
uri. Društvo je razširjeno po celem cesarstvu in 
ima svoj sedež na Dunaju. Predsednik mu je 
sedaj Oton baron Mevsenbug, pokrovitelj pa dunaj
ski nadškof. Lani se je po društvenikih nabralo 
12.928 g. 73 kr. Med darovniki najdemo svitlega 
cesarja s 100 fl., cesarico s 200 fl., graško škofijo 
s 198 fl., koroško s 170 fl., l a v a n t i n s k o s 
243 fl. in ljubljansko s 354 fl. Največ je daro
vala škofija št. Poltenska v Spodnjem Avstrijskem, 
namreč: 891 fl. O porabljenju denarjev prihodnjič. 


